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	LÍNGUA 
· “las palabras lengua é idioma, esta última palabra se emplea especialmente para dar nombre á las lenguas cuando se considera la manera particular que cada una tiene para construir sus palabras.” (p.5)
· “Las lenguas reciben diferentes calificativos según el aspecto en que se las considere, á saber.” (p.5)
· “Lengua madre ó matriz es aquella de la cual se forman otras, y derivada la que se forma de otra; así el latín es lengua madre ó matriz respecto del castellano, del francés, del italiano, del portugués y del válaco, y éstas son derivadas respecto del latín.” (p.5)
· Lengua materna ó nacional es la del país que pertenece la persona ó personas de que se trate.”(p.5)

GRAMÁTICA
· “La palabra gramática es de origen griego, y se formó de gramma que quiere decir letra, sobreentendiéndose «têchne" que significa ciencia ó arte; de manera que gramática, según el origen de esta voz, es como si dijéramos ciencia ó arte de las letras.
· Según los puntos de vista en que se considere la Gramática, se llama Gramática General, Particular, Comparada, Histórica, etc.” (p.7)
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· “Por vía de apéndice á las lecciones precedentes, nos parece oportuno insertar á continuación un extracto de tres capítulos pertenecientes al tratado de Etimología escrito por el Dr. D. Pedro Felipe Monlau, y que tratan, respectivamente, de la Ortografia, y del origen y formación de la lengua castellana.
· Después pondremos unos ejercicios generales de Prosodia no incluidos en el lugar correspondiente.” (p.41)
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